

Ára 1500 korona

HAJDUFÖLD

1924. év augusztus 13.

SZERDA

Debreczen, VI. évf. (185.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*
Amen.

A pozsonyi gyermekvonat

Szívünkbe márkolt dr. Lindenberger János püspöki helynök elbeszélése, aki Pozsonyban a város egész vonatnyi gyermekeregével találkozott, de az ezerrei apróságból már *egy sem tudott magyarul*. Őt esztendei hódoltság elég volt arra, hogy e tulajdonán magyar és német lakosságu város ifjusága szlavizáltassék. Vagyis az imént még szent magyar földön hatalmas ellenségeinkké nevelik a szétmarcangolt nemzet fiait. Megdöbbentő jelenség! Egyet azonban el kell ismerni s ha az ördög művét bámulni lehet, akkor bámulni is kell, nevezetesen azt a hidegen kieszelt céltudatosságot és azt a konokul szívós akaratot, mellyel a cseh „hódító” a maga beolvasztó politikáját végrehajtja. Anélkül, hogy kiabálnának, a békeszerződés ünnepélyes ígérletét felrugva vagy kijátszva, *dülm és társadalom* egy emberként dolgozik a „csehszlovák” nemzet megteremtésén s ha miudjárt tizenhét pártra szakgatja is őket a politikai részérdek, egyben: a szlav faji gondolat valóra váltására nézve könyörtelenül egységesek. A nemes főpásztornak igazat kell adnunk, hogy nem nekünk, hanem éppen ellenünk dolgozik az idő. Még pedig villámgyorsan és cudarul.

A felvidéki iskolapolitika azonban népünk pusztításának csak egyik etapja. Más téren is munkálják azt kiegészítő bölcseletintézkedések. Ma már a régi felső Magyarországon nincs magyar pénzintézet; gyönyörű iparunk meghalt, a földet a magyar-tól elvezik.

És vajon mi tanulunk-e valamit az ellenségétől, mi a csúfságnak meg hagyott ország rész szerencsétlen magyarjai? E kérdésre, nem tudjuk, beszédes némasággal, gunyos hahotával vagy feloldító fájdalommal kell-e felelni? Mert hiszen kinek fáj ezért a magyar fajért a szíve és feje? Azt mondjuk: kinek fáj? Nem helyesen mondtuk. Azt kellene kérdeznünk: vajjon azon kevesek közül, akik elárult fajtánk megmentését szorgalmazzák, vannak-e még sértetlenek a guny, a becsmérlés, a rágalom, a gyanúsítások és immár az üldözés fegyverétől? Hiszen, boldog Isten, mi oly sokan és olyan gazdagok vagyunk, hogy az önmagunkról való gondoskodás igazán nemtelen kapzsiság volna. Azért hát hadt üljön az ország asztalához az éhes és pedig a mindig nagyon éhes *idegen!* Segítsünk neki, de gyorsan. Oszlassuk fel vagy bénítsuk meg a kedvéért szövetségeseinket, építsük le nagykereskedelmünk szerveit, jasszuk vissza kezükbe a fővárost, a

politikai vezetést! Eresszük szabadon pénzrontó bandaikat, mert gazember bíró, aki őket elítéli, fundamentosul lerombolandó az iskola, mely őket korlátlan számmal *kegyetlen* desontjait gázolva ropogtatnak.

Ez a mi egyszerű nemzeti programunk, mert mi finom emberek vagyunk. A pozsonyi gyermekvonat kátogása mégis úgy tűnik fel nekünk, mintha a kerek egy nép desontjait gázolva ropogtatnak.

Elszámolás a Horthy-akcióról

Országos „Horthy Miklós alapot” létesítenek a gyűjtés maradványából

Budapest, aug. 12. MTI jelenti: A belügyminiszter külön füzetet adott ki, amelyben beszámol

a Kormányzó kezdeményezésére 1922-ben lefolytatott országos *inség-nyhító mozgalomról*. A füzet számszerűleg pontosan felsorolja az akció bevételi és kiadási tételőit s teljes képet nyújt arról a hatalmas mozgalomról, amely a Kormányzó kezdeményezésére a magyar nép ezrei nyomorának enyhítéséhez oly nagy mértékben hozzájárult annak idején. A kimutatás szerint a központi gyűjtésből 81.208,831 K, 230,412 K

nővértékű értékpapír, 79.000 cseh korona és 5 svájci frank maradt fent.

A vidéki gyűjtés maradványából az önkormányzati testületek önálló alapot létesítettek. A központ gyűjtés maradványát, mint a

Horthy Miklós országos segély-alapot

a népjóléti miniszter felügyelete mellett kezelik tovább.

A belügyminiszter örömmel *átlapította meg, hogy a mozgalom úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben a küzdelem céljait elérte.*

A béke és munka korszaka kezdődik Londonban

Szombat előtt nem ér véget a konferencia Kibocsátás előtt a német kölcsön

Londonból jelentik: A londoni konferencián napról-napra észlelhető a haladás, nem valószínű azonban, hogy a konferencia szombat előtt véget ér.

Macdonald a konferencia munkájának befejezésekor hivatalos nyilatkozatban örömeinek ad majd kifejezést, hogy

Londonban a béke és a munka korszaka kezdődhetett meg

és ki fogja jelenteni, hogy még két főkérdés vár megoldásra, t. i. Németország leszerelésének és a szövetségközi adósságoknak ügye. Már most is meg fogják nevezni azokat a szakértőket, akik előkészítik a

szövetségközi adósságokkal foglalkozó novemberre tervezett konferenciát.

A „Chicago Tribune” londoni levelezője jól értesült pénzügyi körökben úgy tudja, hogy

a 800 millió német kölcsön négyötödét Newyorkban adják ki jegyzésre.

Mint hirre jár, a kölcsön 8 százalékra szól és kibocsátási árfolyama 93 lesz. A bizományi illeték körülbelül 3 százalék, úgy, hogy a kölcsön netto hozadéka Németországra nézve a teljes összeg 90 százaléka vagyis 720 millió aranyárka.

Elkészült a vádirattervezet Weltner Jakab ellen

Felségsértés és lázadásra való izgatás miatt emelnek vádat Weltner ellen

Budapestről jelentik: Amidőn a kormány közismert amnesztia-rendeletét kiadta, egymás után kezdtek visszaszállingózni a proletárdiktatura hű sáfárjai. A visszaszállingózó város lovagok között Weltner Jakab is megunta az ugynevezett emigráció kenyerét és

visszajött az országba.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, számos tanút hallgatott ki, egy csomó iratot szerzett be, amelyeket később attett a budapesti kir. ügyészségre indítvány-

tétel végett. A budapesti kir. ügyészség vezetője, dr. Sztrache Gusztáv főügyész ez ügy referenseként Miskolczy Ákos ügyészségi alelnököt bízta meg. Miskolczy alelnök heteken keresztül tartó tanulmányozás után *ma készítette el a vádirattervezetet Weltner Jakab ellen*, amely szerint a budapesti kir. ügyészség

felségsértés és lázadásra való izgatás büntető címen kívánja vád alá helyezni Weltner Jakabot.

Miskolczy Ákos ügyészségi al-

előnk a mai napon referálta el Weltner Jakab ügyét a budapesti kir. ügyészség vezetőjének, dr. Sztrache Gusztáv főügyésznek, ki még e héten dönteni fog a vádirattervezet felett.

Ertesztésünk szerint a budapesti kir. ügyészség Weltner Jakab ellen kiadott vádirat-tervezetét Weltner Jakabnak a szovjetházban mondott beszédei és az egységokmány aláírása alapján adta ki.

Földrengés Pécsen

Pécs, augusztus 12. Ma délután félhatkor mintegy 10 másodpercig tartó gyenge földrengés volt észlelhető, amelyet egész Baranya vármegyében, valamint Tolnában és Bajan is éreztek.

A legerősebb volt a földlökés Mohácson,

ahol a földrengést kísérő földalatti moraj is halható volt. A rezgés hullamai déli irányból északi irányba haladtak.

Az országos katolikus nagygyűlés

Békéscsaba, augusztus 12. Több-ször megirta már a *Hajdúföld*, hogy az Országos katolikus nagygyűlést az idén Gyulán tartják meg aug. 15-én. A hetek óta tartó előkészületi munkálatok már befejezéshez közelednek. A rendezőbizottság gondoskodott a nagyszámú bejelentett résztvevő elhelyezéséről, ugyancsak megtett minden intézkedést a nunciusz ünnepélyes fogadtatására is. A nagygyűlésen résztvenni óhajtok báró Áper Vilmos gyulai plebánossal közöljék a kívánságukat.

Ludovikások ünnepe a világháború évfordulóján

Budapest, augusztus 12. A világháború 10. évfordulója alkalmából a Ludovika Akadémia növendékei főnyes ünnepséget rendeztek Pámez községben a hősök emlékszóba előtt. Bevezetőül Sürger Ödön esperesplebános mondott misét, majd Lendvay Karoly őrnagy mélyenjáró beszédet tartott és megkoszorúta a szobrot. Az akademikusok lelkes fogadalmat tettek, hogy

méltók lesznek a becsület mezején elesett elődökhöz.

Ezután Baross Bertalan községi főjegyző mondott záróbeszédet, utána pedig a fővárosból lerándult folyamórség zenekara játszotta el a *Himnusz*. Délután az akademikusok harci játékokat mutattak be. Este Pámez község diszvacsorát adott a ludovikások tiszteletére.

Egy artistát elgázoltak a megvadult lovak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Borzalmas szerencsétlenség történt kedden délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utca végén, ahol egy szekeret két megvadult ló elragadott és azonnal drült vágatással a tömeg közé nyargalt. A szekér felborult és a két ló fékevesztett irammal ragadta tovább a felfordult szekeret.

A kisállomás környékén levő egyik mutatványos sátornál Braumann Zoltán 20 éves artista a megvadult állatok elé ugrott, hogy megfékezze azokat. A zablát azonban nem sikerült megragadnia

s a lovak elgázolták a szerencsétlen embert.

Braumann Zoltánt — aki a vállán és fején szenvedett súlyos sérüléseket — a mentők részesítették első segélybe, majd pedig beszállították az egyetemi klinikára.

Menetrendváltozás a Debrecen—Ohatpusztaköcsi vonalon

Augusztus 17 től kezdődőleg *Ohatpusztaköcs—Debrecen* között vasárnaponként személyszállítással közlekedő 5571 közlekedését beszüntetjük és helyette ugyancsak vasárnaponként az 5581 tehervonatot helyezük forgalomba személyszállítással.

Az 5581 sz. vonat az alábbi menetrend szerint közlekedik:

Ohatpusztaköcs	indul	18.40
Hortobágyi Halastó	"	19.08
Hortobágy	"	19.29
Kónya	"	19.47
Balmazújváros	"	20.55
Nagyhat	"	21.23
Macs	"	21.40
Debrecen-Vasártér	"	22.14
Debrecenbe	érkezik	22.25

Ugy ez az új vonat, mint ennek elienvonata, a szombat vasárnaponként közlekedő később 5580 személyszállító tehervonatot, amennyiben fel, vagy leszálló jelentkezik, Kismacs és Gyökérkut f. m. helyen feltétlenül megáll.

A „Turul” Szövetség újabb 80 egyetemi hallgatót küldött Bécsbe

Mint hírül adtuk, a „Turul” Szövetség szép sikerű, sorozatos tanulmányi utakat rendezett Bécs város vezetésének megtekintésére. A második ötven főből álló csoport két heti Bécsben tartózkodás után dr. Sárvári Andor „Turul” nador vezérése mellett a napokban érkezett vissza Budapestre. A csoport Bécs városának összes jelentősebb nevezetességeit megtekintette, azonkívül *Schönbrunnba*, *Badenbe*, *Westerneuburgba*, *Kahlenbergre*, *Leopoldsdorfbé*, *Grinzig—Gobenzl-re* kirándulásokat tett. Ezenkívül egy ismert bécsi vendéglőben szabályszerű magyar diáktáborozást tartottak a jó bécsiek bámuló elismerése mellett. A Szövetség harmadik tanulmányi csoportja, mely 80 főből áll, ugyancsak utnak indult *vitéz Bunsdgy György „Turul” primus sendtor vezérése alatt*. A megérkező csoportot a Praterkai-nál levő hajóállomáson várta Leopold Wiedenka, a bécsi *Hochschülerheim* igazgatója, kinek szeretetteljes előzékenységeért a magyar diákság nagy halálával tartozik. A „Turul” Szövetség negyedik tanulmányi csoportja *Lendvay Béla „Turul” vezérése* alatt augusztus 16-án indult.

Októberre megkapják a kishaszonbérleteket a bősörményi földigénylők

Bahunek Elemér táblabíró nyilatkozott a Hajdúföldnek

(A Hajdúföld kiküldött tudósítójától.) A Hajdúföld számtalanszor foglalkozott már a hajdubősörményi földkérdéssel, illetőleg az ottani földbirtok rendezéssel, mely a mai szerdai nappal egy újabb nagyon fontos ettappéjához érkezett. Ugyanis Hajdubősörményben Bahunek Elemér kir. ítélőtáblai bíró ma, 13-an kezdte meg a földbirtokrendezési tárgyalásokat, amelyekre hónapok óta

nagy türelmetlenséggel vár Hajdubősörmény város négyezer földigénylője.

A hajdubősörményi zsidók már jóval a tárgyalások előtt mindent elkövettek, hogy birtokaikat megmentsék, a tárgyalásokat késleltessék és így elégedetlenséget keltsen a földéhes nép között s a meguk javára használják ki az elkeseredést.

Az akció azonban teljesen megtörtött a független magyar bíróság hozzáférhetetlenségén, valamint azon a lelkes munkán, amit az *Ébredő Magyarok Egyesületének* hajdubősörményi csoportja és a *Magyar Nemzeti Munkás Párt* fejtettek ki a földigénylők érdekében.

Pedig a földreform ellenségei egy dísz gőj személyében küldö embert fogadtak fel arra a célra, hogy a földigénylők előleletét kinyomozza, aki büntetve volt, azt bejelentse s így az illetőt elűssék a földhöz jutástól.

A helyzet ezenkívül igen nehéz azért is, mert

Hajdubősörmény határában háborus szerzeményű nagy birtok egyáltalán nincs.

A közép birtokok közül első sorban *Fried Adolf és Waitner Jakabné* birtoka jöhet számításba, azonkívül néhány részben háborus szerzeményű birtok, amely azonban magyar gaz-

dak kezén van. Így igen nehéz kijelölni a földnélküliek parcelláit. A legnagyobb felosztásra váró területet az egri káptalan birtokából leadott válságföldek képezik, amelyek azonban a várostól igen messzire fekszenek.

A földbirtokrendezési tárgyalásokkal kapcsolatban a Hajdúföld tudósítója kérdést intézett

Bahunek Elemér

kir. ítélőtáblai bírőhoz, az OFB tárgyaló bírójához, aki a következőket mondotta:

— Most a földigénylők végleges névjegyzékének összeállításán dolgozunk. Ezeket azután 15 napi közszemlélésre tesszük ki, amely időn belül a jegyzékek ellen észrevételeket lehet tenni. Ha az észrevételeket is letárgyaljuk, majd akkor kezdődik meg a tulajdonképpeni munka, a földterületek kiosztása. Miatan ezzel 1925. tavasza előtt nem lehet elkészülni, most azon fáradozunk, hogy októberre kis haszonbérleteket biztosítsunk a földnélkülieknek.

A kishaszonbérleteket a nincstelenek októberben feltétlenül megfoglalják kapni.

A hajdubősörményi földigénylőknek tehát a nyugtalanságra nincs okuk. A mai — szerdai — tárgyaláson meg fogják látni, hogy Bahunek Elemér táblabíró a legnagyobb pártatlansággal és igazságossággal fogja vezetni a földbirtokrendezés ügyét. Az ő köztiszteltetésben álló személye teljes garancia arra, hogy a tárgyalásoknál nem fog illetéktelen befolyás érvényesülni és így *tolán már nincs is olyan nagyon messze a hajdubősörményi nincstelen magyarok álmanak teljesedése: az egykori földnélküliek új községének, Horthy Miklós falvának felépülése.*

A bőripari és bőrkereskedelmi szövetkezet megalakulása

Cipőáruházat fognak berendezni

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megemlékezett már a Hajdúföld arról a nagyjelentőségű vállalkozásról, amelybe Debrecen tekintélyes magyar iparosai és kereskedői kezdettek bele a keresztyén társadalom bevonásával a bőrkereskedelmi és bőripari szövetkezet megalapításával. A szövetkezetnek

első nagyobb vállalata egy cipőüzem felállítása lesz.

A debreceni keresztyén kereskedők és iparosok a nagyfotosságú vállalkozással első sorban a közönségnek, másodsorban pedig a magyar iparnak és kereskedelemnek érdekeit akarják szolgálni.

Az új vállalkozás minden tekintetben megérdemli a keresztyén közönség legmelegebb pártfogását.

Aláírási felhívás.

Alantírottak elhatároztuk, hogy Debrecenben

bőrkereskedelmi és bőripari szövetkezetet

alapítunk, mely kereskedelmi vállalatnak legközelebb megvalósítandó feladata az, hogy

cipőáruházat

állítson fel. Az áruház a kész cipők árusításán kívül a lábbelikereskedelem és ipar körébe tartozó cikkek (csizmak, szandálok, hócipék, papucok, samfák, gummitalp sarkok stb.) forgalomba hozásával ki fogja elégiteni mindazokat az igényeket, melyeket városunk közönsége az irányban joggal támaszthat.

A szövetkezet alaptőkéje 10.000, azaz tízezer koronás üzletrészekből fog képződni. Aki 10-nél kevesebb üzletrészt jegyez, azok értékét üzletrészenként 2000 K alapítási költséggel együtt az aláíráskor fizeti be, míg aki 10-nél több üzletrészt jegyez, az alapítási költségeikhez üzletrészenként 1000 K val járul és aláíráskor a jegyzett üzletrészek

SZIVACSONK

LEVANTE ÉS CIMOCCA FAJTÁK FÜRDÉSHEZ ÉS GYÓGYKEZELÉSHEZ VÁLTOZTOS NAGYSÁGBAN

KONTSEK GÉZA, DEBRECEN, KOSSUTH-U. 15.

összegének csak a felét tartozik befizetni s a további befizetéseket a megalkotandó alapszabályok szerint fogja teljesíteni.

Üzletrészeket az ivtartóknál, a „Hangya” központi irodájában (Rózsa-utca 4.), a Nemzeti Hitelintézet Rt. (Kossuth-utca 7.) és a Gazdasági Takarékpénztár Rt.-nél (Király-utca 4.) lehet jegyezni és befizetni.

A szövetkezet első igazgatóságának kinevezésére alantírott alaptökök jogukat fenntartják.

Debrecen, 1924 augusztus hó.

Aberle Rajmund főmérnök, Almásy László törv. tan. elnök, dr. Antal Géza ügyvéd, Babák Géza cipész m., Bácsi Lajos cipész m., Balass Károly máv. üzletvezető, Bálint Lajos asztalos, dr. Balogh Béla törv. tan. elnök, Balogh István birtokos, Balogh József kereskedő, Banovits László máv. főfelügy. Bartha Sándor máv. felügy. Baranyi Illés máv. hivatalnok. Baranyi Imre máv. hivatalnok, Benedek Lajos igazgató-főmérnök, dr. Benkő Géza varmegyei főügyész, dr. Bessenyei Lajos főgimnáziumi tanár, Beznák Aladár ügyvezető igazgató, Bohus Imre máv. felügyelő, Bohus Károly postahiv. igazgató, dr. Bögel József orvos, Cziczó Lajos cipésmester, dr. Dávid István ítélőtáblai bír. Dávid Samu járásbírói elnök, Demjanovits Miklós járásbírói elnök, Dolnik József kereskedő, Elek József cipésmester, Emcsch Elemér máv. főellenőr, Erdélyi Ferenc kereskedő, Fabián Zsigmond máv. ellenőr, Falusi Károly cipésmester, Farkas Gyula kertész, Farkas Imre máv. felügyelő, Fehér Alfred postafőfelügyelő, Fitori Ambrus cipésmester, dr. Calanfy János kormányfőtanácsos, közl., Galló József máv. felügyelő, dr. Görgey Márton vm. főorvos, Hadhazy József máv. hiv., Hawzala Péter posta felügy., dr. Homola László it. táb. titkár, Horn Rezső kereskedő, Horogh Sándor cipész mester, Jármay Tamás min. oszt. tan., Jerzák Béla kir. mérnök, Jeszensky Andor keresk., Jesoh Mátyás tanár, dr. Jóna Kálmán ügyvéd, dr. Kaiser Imre posta titkár, Kélemen Ernő kuriai bír., Kerekes István ítélőtáblai bír., Kerekes Gyula kereskedő, Kereskényi István cipész mester, dr. Kertész István birtokos, Kiss Béla postafőtitkár, Kompassz László posta tan., Kovács Béla máv. főfelügyelő, Korbély József ig. mérnök, dr. Körösi Kálmán kormány. ügyv., Kovács Elemér postafőfelügyelő, Kollwenz Rezső tanár, Koller Ferenc cipész mester, dr. Kovács Jenő ügyvéd, Krausz Gyula kereskedő, Kuszka Mihály, Láber Aladár máv. felügyelő, Lakner Géza kuriai bír., dr. Liszt Nándor orvos, dr. Lindenberger János püspöki helynök, Liszka Kálmán posta tan., Matolay Gábor ítélőtáblai tan. elnök, dr. Mitrovits Gyula egyetemi tanár, Móricz Ferenc birtokos, dr. Mönus Ferenc posta titkár, Nagy Jenő takarékpénztári igazgató, Németh Nándor vendéglős, Nedeckzi Károly banktisztviselő, dr. Oláh János postai igazgató, dr. Oláh Lajos ítélőtáblai bír., dr. Olchváry László ügyvéd, Olchváry Zoltán ítélőtáblai elnök, Pappler Pál birtokos, Pappler Géza birtokos, Piszakay Árpád birtokos, Pihay Károly posta titkár, Preinberger Jenő ítélőtáblai bír., Puskás Kálmán műszaki főtanácsos, Puskás József, Prahács József szíjgyártó, Réthy Sándor kapt. intéző, dr. Ruszka István ügyvéd, dr. Schlachta János kereskedő, Schlachta Sándor kereskedő, dr. Serly Jenő ítélőtáblai bír., Simák Lajos műszaki tanácsos, Stepan László posta tan., dr. Szabó Domokos postai igazgató hely., Sinai Károly tanszéki tan. em., Skrovina József máv. főfelügyelő, Somogyi I. Ferenc kereskedő, dr. Szabó Marton tanár, dr. Szabó Gusztáv posta tan., Szalkai Sándor cipész m., Szeadrei Pál máv. főellenőr, Szendrői Kálmán posta titkár, Szivér Elemér kárb. főfelügyelő, Sztraka Péter kereskedő, Szuhányi Andor ítélőtáblai bír., Szücs Bertalan cipész mester, Toroczky József máv. felügyelő, dr. Toth Endre közjegyző, dr. Tóth Kálmán járásbíró, Trigárszky Ferenc kereskedő, dr. Tustter Ignác tanár, Uray Sándor ref. lelkész, Varjasi Imre ipartestületi elnök, Varga Lajos posta ellenőr, dr. Varadi Sándor kuriai bír., Vida Miklós máv. hivatalnok, Wolff János tábornok, Zih Géza bankfőtitkár, dr. Zalay János reáliskolai igazgató, dr. Zivuska Jenő egyetemi m. tanár.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

A Katonatiszti Tennis-Kör versenyének első napja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Válogatott szép közönség előtt, a legteljesebb siker jegyében folyt le a debreceni Katonatiszti Lawn-Tennisz Kör országos versenyének első napja. Az első nap küzdelmei is igen szép sportot nyújtottak, kisebb-nagyobb meglepetésben sem volt hiány. **Eredmények az első napon:**

Férfi egyes Debrecen bajnokságáért

Dr Jakobi Budapest BBTE győz Leitner Barna ellen 6:0, 6:1, Tamássy Zoltán győz Mika László ellen 6:1, 7:5, Némoth György Miskolc Zöld József ellen 6:0, 6:2, Nagy László Balogh Ferenc ellen 6:0, 6:2, Lahner Kálmán Kisvárdai Hajdu András ellen 6:0, 6:2, Miklós Béla Váradi Szabó György ellen 6:3, 8:6, Balla Sándor Csont László ellen 6:4, 6:4, Dorogsághy Győző Drezdner Iván ellen 6:8, 7:5, 6:4, Nadányi János B.-ujfalu győz Barkóczy Béla Nyiregyháza ellen 6:4, 6:0, Miklós Béla győz Balla ellen 6:2, 3:6, 6:1 arányban.

Női egyes Debrecen bajnokságáért

Dr Fényes Pálné Bujfalu győz Tóth András ellen 6:0, 6:3, Rimóty Lászlóné Budapest győz Nadányi Jánosné ellen 6:4, 7:5, majd Rimótyné igen szép küzdelem után Nagy Duczy ellen 6:4, 7:5 arányban.

Férfi páros Debrecen bajnokságáért

Itt Nadányi-Nyiri István pár (B.-ujfalu győz Mika-Vekerdy pár ellen 6:1, 6:1.

Férfi egyes Tiszántul bajnokságáért

Markó Dezső győz Nyiry István ellen 6:1, 6:2, Dorogsághy Csont László ellen 6:3, 6:1, Vargha Gyula Zöld József ellen 6:3, 2:6, 6:4, Dreidner Iván Jónás Pál ellen 6:2, 6:1, Jaich Walter győz Hajdu András ellen 7:5, 6:3, Nadányi Mika László ellen 6:4, 6:0, Szöllős Tamássy ellen 7:5, 2:6, 6:4, Nagy László Vekerdy Nagy Pál ellen 6:1, 6:2, majd Pogány Vilmos ellen 10:8, 6:4, Lahner Kálmán (Kisvárdai) Balogh Ferenc ellen 6:2, 6:1 arányban.

Női egyes Tiszántul bajnokságáért

Fényes Pálné győz Szilágyi Bolla ellen 6:0, 6:2, Fodor Böske szép játék után győz Tóth Andrea ellen 6:3, 7:5, Nadányi Jánosné Kubik Agnes (Miskolc) ellen 6:0, 6:1, Nagy Duci Kubik Ilus (Miskolc) ellen 6:2, 6:1 arányban.

Férfi páros Tiszántul bajnokságáért

Drezdner-Nagy László pár stílusos szép játék után győz Szöllős, Balogh pár ellen 6:1, 6:1 arányban.

A keddi versenynap legkiemelkedőbb eseménye Rimóty Lászlóné (Budapest) Nagy Duci küzdelme volt a női egyesben. A két kiváló versenyző sokszor taspra ragadtatta a közönséget bravuros játékával. Győzött a rutinizottabb Rimótyné a sokat ígérő Nagy Duci ellen.

Elkeseredett, izgalmas küzdelem folyt Drezdner-Dorogsághy között a férfi egyesben. **Meglepetésszerűleg Dorogsághy győzött.** A két versenyző kiváló teljesítményt nyújtott, a nap egyik legszebb száma volt küzdelmük. A berettyóújfalusi versenyzők közül Fényes Pálné, **Nadányi**, Nadányi tüntek ki.

A mai, szordai versenyen még érdekesebb és izgalmasabb küzdel-

mek várhatók. Különösen nagy érdeklődés előzi meg a kitűnő fővárosi versenyzők, **Déryné, Jakoby**, a bravuros játékos kisvárdai **Lahner Kálmán**, a miskolci **Német** szerep-

lését, de sorompóba állanak a legjobb debreceni versenyzők is Váradi Szabó Andor, **Markó Dezső**, **Nagy László**. A verseny reggel 8-12 és délután 3-7 óra között folyik.

Egy nap alatt öt kis gyermek ivott marólugot

Egyre-másra szedi áldozataikat Debrecenben a marólug

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mentőknek a keddi napon ismét sok dolgot adtak a marólugos balesetek, amelyek a szülők gondatlansága folytán leginkább az apró gyermekek között szedték eddig is áldozataikat. A keddi napon öt marólugos baleset történt, köztük egy halálos is.

Czibere József nádudvari gazdálkodó két és fél éves József nevű kis fia, míg a szülei néhány pillanatra magára hagyták a konyhában, felhajtotta a mosáshoz előkészített marólugot és pár óra múlva rettenetes kínok között kiszüvedett.

Bossányi Zoltán debreceni gépész

másfél éves gyermeke ugyanilyen körülmények között hajtott fel nagyobb mennyiségű marólugot. Súlyos sérüléseivel beállították a klinikára.

Ugyancsak véletlenségből marólugot ivott **Váry Gizike** monostorpályi születésű 8 éves leánya, ki nek állapota igen súlyos.

Marólugot ivott tévedésből **Éltés István** Csokonai-utcai cipész 16 hónapos Magda nevű leánya, aki súlyos sérüléseivel a klinikán ápolnak.

A marólug ötödik áldozata a mai napon **Navalyádi Erzsébet** téglavetői kislány, aki szintén a klinikán fekszik nagy kínok közepette.

Kétszázmillió deficit a város két havi költségvetésében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta már a **Hajdúföld**, hogy Debrecen város tanácsa a napokban foglalkozott a város augusztusi és szeptemberi költségvetésével.

A költségvetés szerint augusztus és szeptember hónapban 10,391 millió korona a város várható bevétele. A viszont kiadások mintegy

200 millió koronával haladják túl ezt az összeget.

A 10,391 millió koronát kitevő kiadási összegből igen tetemes részt 821 milliót a műszaki ügyosztály fog kapni. Ebből egyrészt az eddigi utcaburkolatozási munkálatok kiadásait fogják fedezni, másrészt a szükséges tatarozásokat fogják megejteni. Így a városi épületeket, a színházat, a zenedét, az iskola-, óvoda- és tanyai iskolai épületeket, a vassátrakat, a tűzoltóaktanyát, a sorompókat, hidakat és a csator-

nákat fogja megjavíttatni. 38 millió koronát fordítanak a hortobágyi épületek renoválására. A vágóhid 242, a szegényház 64, a világítási vállalat 200, a központi szeszfőzde 72, a téglagyár 32 millió koronát fog kapni.

A városi nyomda augusztusban és szeptemberben is 60-60 millió segélyt fog kapni a várostól.

A két hónapi költségelőirányzatot egy háztartási értekezlet, mint a főszámvevő áttevélte. A tanács a napokban foglalkozott vele a kisebb természetű változtatásokkal jóváhagyta. A tanács elrendelte tehát az összegek folyósítását, azonban a számvevőség egyelőre még nem tudja, hogy honnan fogja a pénzt előteremteni, mert jelenleg a házipénztárban a folyó kiadásokra is kevés pénz van.

Tinódi Lantos Sebestyén utódai . . .

„Magyar dallal akarjuk ébrentartani a hazafiságot” - A Turán regős csoport Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kellő felhívást keltett a Balmazújvárosban a vitézi telekbeiktatásnál a vitézi szék „**Turán**” regős csoportjának szereplése. A regősök, akiknek festői szép egyenruhájuk van, a műsor keretében hazafias lelkesítő dalokat énekeltek kobozkísérettel.

Mivel a regősök intézményét és működését még kevesen ismerik, munkatársunk kérdést intézett a Turán regős csoport vezetőjéhez, **Farkas Dezső** zeneszerzőhöz, aki a következő érdekes felvilágosítást adta:

A regős csoport a vitézirend kebelében alakult 1919-ben. Célja **magyar dallal ébrentartani a hazafiságot.**

A csoport már öt év óta dolgozik, járja az országot és eddig a legszebb eredményét mutatja munkássága.

Elhatároztuk, hogy miként hajdanában **Tinódi Lantos Sebestyén** és igric társai, úgy járjuk mi is regősök hazánkat, hogy kobozon kísért dalainkkal hirdessük a törhetetlen akaratot és a turáni eszme eljövendő diadalát.

A regős csoportnak ezidőszent

négyszemélyes tagja van: **Lauris Lajos** operabéna, **Toroczkay Antal** színművész, a **kolozsvári** színház volt tagja, **Cselényi József** a Városi Színház baritonistája és **Farkas Dezső** zeneszerző, tárogató és kobzos, aki egymaga írja, zenésíti meg a legszebb, legmagyarabb nótákat és egyben a csoport vezetője is.

Farkas Dezső Tinódi szülőhelyén Sikiós városban született

és Tinódi emlékének hatása alatt határozta el magát e nemes cél megvalósítására.

Debrecen város közönségének lesz alkalma egyébként megismerni a regős csoportot, mert a szeptember 14-iki vitézi telekbeiktatásra a csoport teljes számban leutazik Debrecenbe és körülbelül egy hétig fog itt tartózkodni, bejárva az iskolákat, kaszárnyákat, hogy a regős eszmének híveket szerezzenek. Elbucuzásuk előtt

a Bika-szálló dísztermében hangversenyt fognak rendezni.

Debrecenből Nyiregyháza felé tartják tovább körútjukat, ahol a város 100 éves fennállásának jubileumi ünnepségén fognak szerepelni.

HIREK

1924 augusztus 13. (Szóda)

Prot.: Ipoly. Kath.: Ipoly.

1849 Görgel Arthur 32.000 emberével, 144 ágyúval leteszi a fegyvert Világosnál.

1914 A bécsi angol nagykövetség átadja a külügyminiszternek az angol és francia hadüzenetet.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban a legutóbbi 24 óra alatt csak elvéve volt eső. A hőmérséklet normális körül mozgott a maximuma egyes helyeken 25-29 fok.

Időjel: Meleg, zivatarra hajló idő várható.

Közművelődési könyvtár zárva. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— **Debreceni iparosok a miskolci iparkiallításban.** A miskolci ipari kiállítás és kongresszust augusztus 14-20-ig tartják meg. Egyik fődekkessége lesz a miskolci csizmadia ipartársulat 400 éves jubileuma és a kéményseprők országos gyűlése. Mindkettő 15 óra délután fog megtartani. Az Ipartestület azok részére, kik a fentiekben résztvenni akarnak, kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványokat bocsájt rendelkezésre. Jelentkezni lehet az ipartestület hivatalában, ahol bővebb felvilágosítás is nyerhető.

— **Bródy Sándor meghalt.** Budapestről jelentik: A magyarországi zsidóság egyik legjellegzetesebb írója és hírlapírója, **Bródy Sándor** ma délután Budapesten meghalt. Bródy évtizedeken keresztül rendkívül nagymérvű irodalmi tevékenységet fejtett ki, mint elbeszélő, regény és drámaíró, esztétikus, kritikus és zsurnaliszta. Erősen érzékeny színezetű naturalista műveit, köztük, több színműve annak idején nagy megértésre találtak a pesti publikum előtt, azonban az utolsó évek magyar szellemi reneszánszának tisztultabb izlése napirendre tért fölöttük. Így a háborúelőtti Pest és Siófok ünnepeit írója ugyszólván elfeledten halt meg abban a szivbajban, amelyet **bohém** életével szerzett magának.

— **A MANSz. Bocskay-kerli kirándulása.** A MANSz. összes tagjai augusztus 15-én, pénteken kirándulást rendeznek a Bocskay-kerthe. A cél, hogy egymás körében egy kellemes napot eltöltsenek. Ennivalóról mindenki maga gondoskodik s egyéb kiadás egyáltalán nincs, mint amit a helyszínén a kirándulók elfogyasztanak. A rendezést a főtákar dr. **Medveczky** és a **Valér** néni a vasutas csoport agilis ügyv. alelnöke vállalták. Indulás reggel fél 5 órakor, vonat megy délután 12 óra. Vissza este 9 kor.

— **Élvezet megnézni a legújabb fényképkiallítást** Liener fényképész kirkakataiban, Csapó-u. 1. sz. alatt.

— **Lopás a péküzletben.** **Weisz** Kálmán Homok utca 125. szám alatti lakos pékmester feljelentést tett a rendőrségen, hogy kedden délelőtt üzletéből ismeretlen tettes ellopta az asztalon heverő pénztárcáját, amely 2.500.000 koronát tartalmazott. A nyomozás megindult.

— **Öngyilkosság a drágaság miatt.** **Papp János** hosszupályi gazdát hétfőn délelőtt szobájának mestergereidjében felakasztva holtan találták hozzátartozói. A 65 esztendő gazdálkodó azért vált meg az élettől, mert nem bírta elviselni a túrheterlen drágaságot.

— **Tekintse meg Liener Béla legújabb fényképfelvételeit** Csapó-u. 1. szám alatt.

A győri sakkverseny. Győrből jelentik: A nemzetközi sakkverseny hetedik fordulóján dr Nagy nyert Havas ellen, Walter dr Balogh ellen, dr Vajda Steiner Endre ellen, Vu kovics Exner ellen. A Steiner-Gruber, továbbá a Maróczy-Müller és a Przepiorka-dr Asztalos játszmák eldöntetlenül végződtek. Seitz szabadnapos volt. A főturné Hrasovszky nyert Walter ellen, Kulcsár Földes ellen, Réti Demeter ellen, Jakab Szigeti ellen, Thelen Merényi ellen. A Schwimmer-Dalmi játszma eldöntetlenül végződött.

Hivatalos fordítóosztály Debrecenben. Igen fontos szerv kezdte meg most működését Debrecenben: „A M. Kir. Belügyminiszterium Fordítóosztályának felvevő helye.” Ez a hivatal arra szolgál, hogy bármely nyelven fordításokat eszközöljön és esetleg kész fordítások hitelesítését végezze. Ha tehát valakinek, okirat, levél, végrendelet, szerződés, keresztlevél stb. vagy könyv fordításra van szüksége, elmegy ehhez az irodához, ahol aránylag olcsón és gyorsan elvégzik a kívánt munkát. Az iroda kinyomtatott könyvek korrigálását is vállalja. Közalkalmazottak, nyugdíjasok, árvák, özvegyek nagy díjkezelésben részesülnek. — Az iroda a következő nyelvekre fordít: Német, francia, angol, olasz, horvát, cseh, oláh, lengyel, tót, szerb, vend, bolgár, orosz, török, albán, baskir, dán, eszt, finn, új görög, holland, japán, kínai, kirgiz, norvég, portugál, spanyol, svéd, szlovén, perzsa, tatár, örmény, jüdis, ó görög, héber és latin. Bármilyen felvilágosítással szívesen szolgál a hivatalos fordító-osztály felvevő helye: Magyar Hirdető Iroda, Debrecen, Kossuth u. 53. sz. Telefon 8-43, 8-41, 8-42.

Megszökött egy fegyenc. Weisz Sándor 20 éves fegyenc, aki a debreceni ügyészség fogházában töltötte büntetését, kedden délelőtt a Battyányi utca 14. szám alatt dolgozott, ahozá rabmunkára volt kiadva. — Weisz Sándor egy őrizetlen pillanatot felhasználva, megszökött a börtönről elől és nyomavesztett. A szökött fegyencet keresi a rendőrség.

TESTEDZÉS

A DUE tokaji uszóversenye

A Debreceni Uszók Egyesülete augusztus 17-én, vasárnap Tokajban nagyszabású uszóversenyt rendez. A verseny érdekességét nagyban növeli az, hogy a versennyel kapcsolatban fogják Magyarország Tiszazsákerülete 1924. évi folyambajnokságát eldönteni, melyért a kerület ugyé, mint férfi versenyzői küzdeni fognak.

A verseny számát képezik: 100 m. mell-, gyors-, hát- ifjúsági versenyek, 100 m. mell-, gyors-, hát- főversenyek, 100 m. leány főverseny, 100 m. hölgy főverseny, 400-1000-1500 m. folyamverseny és 6 kilométeres folyambajnokság. A versenyen indulnak a Nyiregyházi TVE, a Tokaji SE, Move DSE, Debreceni MTK, a Debreceni Levante Egylet és a Debreceni Uszók Egyesülete női és férfi versenyzői.

A DTE ifjúsági és senior játékosai 14-én, csütörtökön délután 5 órától

Szoba- és templomfestés

tapasztalt, oltárok és sírkövek aranyozását és mindenféle épületés bútortárolást készítő külföldi szak-tudással — **Bleier József**
Debrecen, Arany János-utca 9.
Videókr. is megv.

atletikai tréninget tartanak a nagy-erdei pályán. Vasárnap, 17-én a labdarúgók házi atletikai versenye díjazással. A csütörtöki atletikai tréning után szalonnasütés lesz, amelyen vendégeket a klub kebeléből szívesen lát a vezetőség.

Alletizálnak a DTE labdarúgói. Mialatt a DVSC és a DKASE labdarúgói külföldi turát bonyolítanak le, az alatt a DTE vezetősége — miként azt télen is tette — szorgalmasan készíti elő csapatát az őszi bajnoki kampányra. Ugyanis atletikára fogja be játékosait, hogy ezáltal frissen és kipihenve állíthassa csapatát a starthoz.

KÖZGAZDASÁG

Méhészeti tanfolyam

(A Hajdubölgöd tudósítójától.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát méhészeti szaktanfolyamának nagy sikere újabb tanfolyam megkezdésére indította. Az újabb tanfolyam látogatottságát előre is biztosítja az az örömdetes körülmény, hogy annak vezetésére Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelőt sikerült a Kamarának ismét megnyernie. Résztvételi díj 25 ezer korona. Jelentkezést már most előjegyez a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Értéktőzsedei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 100	Gép és vasut. 50	Győri bőr	Polg. Sör	610
Angol 53	Bányák és téglagy	Magyar acél 280	Hangyaipar 18	Krausz 55	
Atlantice —	Bauxittörzst 335	Belga fém 205	Kábel —	Pannonia 17	
Bosny. agrár 58	Beocsim 1025	Mérleg 23	Királyautó —	Temesi sz. 180	
Földhitel 304	Borsodi 131	Motorgyár 31	Óstermelő 235	Szálloda, gy. fürdő	
Haza 170	Lőrinczi 65	Olom —	Gummi 320	Hungária —	
Hermes 43	Csep.tégla 16	Chandvir 150	Német m. —	Royal 190	
Hungária —	Cement 78	Vegyipar 21	Vasut forg. 225	Egysz 33	
Agrár —	Szászvári 420	Vagongyár 70	Interrexim 21	Ligetsz. 30	
HSZlavon. 58	Kohó 500	Palágyi 8	Star —	Schwartz 55	
Lloyd Bank 75	István —	Rex 8	Telefon 155	Lukács 128	
Magyarhitel 609	Drasche 120	Rima 130	Turul cipő —	Faipar:	
Ingatlan 235	Magnesit 2300	Roessemann 72	Unio színház —	Mercuria 8	
Cseh 28	M. aszfalt —	Rotmüller 9	Szolnoki 55	Cserző 31	
Forgalmi 36	A. Kősz. 330	Schulich 65	Zagyvapálfal —	Dharaszt 3	
Jels. 118	Kerámia 78	Schuller —	Turul Tem. —	Egy. fa 21	
Ker. hitel 28	Móri szé. —	Pendlori 75	Cukorgyárak	Funieryár 15	
Leszámitoló 86	Nagybát. 40	Vulkán 86	Déccukor 570	Guttman 1340	
Amerikai b. 6550	Salgó 615	Wörner 275	Horvát 1000	Hazi 145	
Német 26	Sajókondói 9	Textilipar	Cukoripar 3800	Honfa 8	
Olasz 26 5	Ujlaki —	Textil 7	Mezőgazd. 575	Körösb 20	
Közp. Jels. 37	Unio —	Gyapjumasó 45	Mezőhegy. 245	Kronberger 17	
Városi 9	Urikányi 1050	Szőrökítő 23	Stummer —	Lignum T. 68	
Morkur 13 5	Nyomdák	Goldberger —	Élelmiszer	Hítalfa 21	
Nemz. bank 31	Athenaeum 140	Győri textil —	Cinner 80	Magy.-Am —	
Deztr. Hétel 206	Fővárosi 10 5	Juta —	Éjmei —	Erdő —	
Keresk. 1360	Franklin —	Karton 83	Fruktus —	M. Loyd —	
Wiener B 138	Globus —	Kender 80	Halkeresk. 21	Malomsók —	
Takarékpénztárak	Pannus 260	Pannus 260	Szalmai 550	Nemzeti 510	
Belvárosi 27	Szegedi 870	Szegedi 870	Oceán 22	Lichtig 48 10	
Lipótvárosi 8	Unio textil 7 5	Unio textil 7 5	Püspöki 26 5	Ófa új 565	
Egyes.fővár. 145	Vegyipar	Vegyipar	Tokaji 45	Rózbánya 135	
Magy. Ált. 147	Chinoi 13	Chinoi 13	Villányi 69	Szavonia 87	
Moktár 215	Danica 120	Danica 120	Gáz és villamos	Tnek —	
Pesti hazai 3970	Diana 7 5	Diana 7 5	Ált. Gázizzó 12 5	Nasici 2550	
Kőhányai 12	Spodium 156	Spodium 156	Ált. Légz. —	Viktoria 4	
Biztosítók	Tlora 95	Tlora 95	Izzó 72	Zabola 100	
I. Magy. 9750	Brodóvagon 103	Brodóvagon 103	Just izzó —	Zentai 165	
Fonciére 220	Koburg —	Koburg —	Aner 590	Erdőbirt. 35	
M-francia —	Corvin gép —	Corvin gép —	Pilbus 44	Közlekedési vál	
Jég 118	Csáky 15 4	Csáky 15 4	Vasm. vill. 68	Városi 60	
Pannonia 2900	Gépgyár 155	Gépgyár 155	Lámpa 160	Bur 155	
Pátia —	Fábián 6	Fábián 6	Olaíművek	Déli vasut 70	
Malmok	Fegyver 1545	Fegyver 1545	Marosi petr. 120	Meffier 305	
Back 62	Fémkeresk. 25	Fémkeresk. 25	Olaipar 81	Levante 255	
B.-miskolci 137	Flankl 115	Flankl 115	Sőr és szeszipar	Miskolci 56	
Concordia 43	Ganz D. 3700	Ganz D. 3700	Baróti 2800	Nova 160	
Békéscsabai —	Ganz vill. 1630	Ganz vill. 1630	Részv.-sőr 308	Allamvasut 540	
Első Bpest 142	Kistarcsai 50	Kistarcsai 50	Temesi sőr —	Trósi 140	
Törökszentm 35	Győrffy —	Győrffy —	Fővárosi sőr 44		
Gizella 58	Hoffner 145	Hoffner 145	Gschwindt 185		
Hungária 98	Kasza 69	Kasza 69	Győri szesz —		
Királymalm 39	Kissling 12 5	Kissling 12 5	Keglevich 19		
Viktoria 252	Kühne 45 4	Kühne 45 4	Királysőr —		
	Láng 186	Láng 186			
	Lipták 14	Lipták 14			

EKEALKATRÉSZEK, RAFVASAK, LEMEZEK, valódi jolsvai KOLOMPOK kaphatók
Sesztina Lajos vaskereskedésében
Debrecen, Piac-utca 23. szám. :::: Telefon 6.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0068 1/2

Zürichi váriat

Newyork 530, London 2413, Milánó 2400, Páris 2940, Brüsszel 2740, Prága 1557, Budapest 0.0068 1/2, Belgrád 655, Bukarest 240, Hollandia 206, Varsó 103, Bécs 74, Szófia 392, Berlin 125.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról

Dollár 75300-75800, angol font 342000-346000, hollandi forint 29320-29570, francia frank 4204-4234, svájci frank 14200-14345, cseh korona 2222-2249, lei 340-353, lira 3402-3440, dinár 928-944, osztrák korona 10690-10750 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde váriat

A mai terménytőzsdén az irányzat gyenge volt. A buza 10 ezer koronával olcsóbbodott, a rozsna 7500 koronás olcsóbbodás állott be.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki új buza 407-10, egyéb 405-407, 78 kilós tiszavidéki újbuza 417-420, egyéb 415-417, új rozs 352-55, zab 390-400, új zab 360-365, tengeri 385-390, repce 620-40, korpá 255-260, tak, árpa 390-420.

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 519, érkezett 550, eladott 222. Árak: könnyű 24-27 ezer, nehéz 27-29, zártvársári maradvány 100, érkezett 20, eladott 19 a fenti áron.

A hajdubölgörmei járás főszolgabírája.

1732-1924. K. sz.

Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán megüresedett hajdubölgözi adóügyi segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezt az állást elnyerni elhajtják, hogy folyamodványaikat az 1883. évi I. t. c. 6. §-a, illetve az 1920. évi XX. t. c. 3. §-ában előírt és képesítésüket, valamint a kommunizmus alatti magatartásukat igazoló okmányokkal felszerelve hozzám í. évi augusztus hó 31-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom. Az állás fgyedelmezése: az 1923. évi III. t. c. 2. §-ában megállapított fizetés és lakásjel.

A választás határnapját később fogom kiírtani.

Hajdubölgörmei, 1924 augusztus 5.

Dr Köpöcsy, főszolgabíró

Szent Anna-utca 5 Hegedüs Áruház

olcsó árajánlata

Amerikai ruhahelyem minden létező színben mtr — — — 82 ezer korona
Japanaisék minden divatszínben méterje — — — — — 115 ezer K-tól
Crepe-de-schinnék, nehéz minőség, méterje — — — — — 185 ezer K-tól

Maradékok sima és mintás, mindenféle béles selymek olcsó árban.
150 centiméter széles: köpeny velourok méterje — — — — — 170 ezer K-tól
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor.
140 cm széles tiszta gyapju ruhászövetek méterje — — — — — 115 ezer K-tól
150 cm széles gyapju öltönytiszvetek méterje — — — — — 185 ezer K-tól

Tegethoff és fekete costum kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban.
Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K-tól
Angol ingzefierek mtr — 27 ezer K-tól
Agyhuzatok tiszta cérna mtr 80 ezer K-tól

Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy rakár IIII

Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokással vált reklámhirdetésekké, mert az áruház mindég kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba, amiről bárki vétel kötelezettség nélkül udvarias készségeink mellett meggyőződhet.

**Vágja ki!
Tegye el!
Őrizze meg!**
Ha ezt a hirdetést felmutatja

15%
kedvezményben részesül!

Hajdusági Férfi ruha Áruházban

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi- és fiu felöltők, öltönyök a legújabb divat szerint

**Sportnadrágok
Csikos nadrágok
Gyermekruhák**

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

Piac-u. 67.

**Hajdusági
Ruha-
áruház.**



**Tisztviselők
árkedvezményben!**

FENYVES APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 2500 koronáért, amelyet felad a „Debrecen“, „Debreceni Független Ujság“, „Egyetértés“, „Hajdúföld“ vagy a Tiszántuli Hirlap“ kiadóhivatalában.

5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas *alkalmi* apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

Levelezés

Feleségül vennék gyermektelen özvegyet, kor sabb leányt, kinek háza van. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2161

Lakás

Elcserélném belvárosban ötszobás emeleti lakatsomat modern négyszobás földszinti lakással. Ajánlatot a Hajdúföld kiadóhivatalában kérem leadni 2130

Kiadó raktár vagy istálló, Szent Anna-u. 35. 326

Irodának megfelelő szobát előszobával — esetleg butorozva — főútvonalakon keresek. Dr Székely ügyvéd, Piac-utca 58. szám. 828

Nagy szoba, konyha, fűtőkamara, pad. ki-csért elcserélném Teleky-u. 40 közelében. Délután 1 órától. 367

Szoba, konyha, fűtőkamara hasonlóval elcserélném. Tócskerti, Szondi-u. 13. 335

Kiadó butorozott szoba konyhaszolgáltatással szerényebb párnak. Simonffy u. 44. leg hátul. 367

Egy szoba, konyha, butorral vagy anélkül sürgősen átadó, elutazás miatt. Ajtó-utca 43. 355

Két szobás lakás átadó: Messena-utca 26. szám Nagy Sándor. 365

Utcai butorozott szoba két urnak átadó minden órán: Teleki-utca 69. 353

Lelepest fizetek egy szoba, konyhas lakásért, Pécsi, Simonffy-utca 41. 387

Csinosan butorozott utcai szoba, különbejárattal 15-ére kiadó, Erdősor 7. 388

Irodahelyiség, utcai, tágas, telefonos, erkélyes, mellékhelyiségekkel, hosszú béreltetel, alacsony bérel, a piac legszebb helyén, butorral vagy anélkül, elköltözés miatt azonnal átadó. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 385

Egy utcai butorozott szoba kiadó József kir. herceg u. 17. 369

Két szobás lakás butorral vagy anélkül a városban átadó. Cim a „Debrecen“ kiadóhivatalában. 358

Egy szoba, előszoba butorozva vagy anélkül kiadó, Irodának vagy rendelkezni is alkalmas. Cim a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. 359

Ajánlat

Ha nincs pénz és szüksége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női fehérnemű, szövet, bélesáru, harisnya, zoknira, úgy keresse fel Kaisert, Piac-utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. 371

Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. szám. 485

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számit Bakos vaskereskedése. Csapó-utca 88. 486

Carbolinum kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

Liener Béla fényképészeti műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. 460

Klinger József címfestő Debrecen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cím ábráfestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás. 519

Portland cement kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507

Zománcos lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88. 484

Szandélok olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél Dégenfeld-tér, kenyéripiac. 468

Maradék áruház Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavászban, kendők őrési választékban. Tisztviselőknek árendédmény. 488

Bébi sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyér-piac. 465

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér. 466

Sérvkötőt, haskötőt, gummiharisnyát, ferde növesztő gyermekeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi palota. 516

Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8. 517

Mitassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darab-utca 18. (Kolégium mögött). 471

Bőrkeztűket, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos, kifüggeszt, legolcsóbban Libányi kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275

Csapó-u. 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482

Lengyel fest, tisztít legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-u. 28 és 95. 389

Királybalsam békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárban 990

Idény előrehaladottság miatt vászon cipők, szandélok olcsó árban szerezhetőek be Erkö cipőáruházban. 505

Használható és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst ékszer készítés, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520

Tanár középiskolai tanulóit teljes ellátásra elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 515

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 508

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509

Kifűnő minőségű gummi abroncsok kaphatók Nagy János és Fia szíjgyártónál, Széchenyi-u. 1. 2110

Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Mikós-utca 5. szám. 402

Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecskő, számaszecskő kapható. Unio fatelepen, Ispótlay 1. 97

Gépszurozás métere 1500, szélesebben 2000, varrógéptől 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi utca. 402

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 510

Legjobb fűzők, haskötők mérték után is készítenek Rosenfeld Róza fűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511

Villamos motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekeresel Elektrotechnikai vállalat. Csapó-utca 19. udvarban. 597

Puch kerékpárok, Dunlop, Delmagummi kerékpáralkatrészek gyári raktára és javítóműhelye, Mo'nár Testvérek, Nagytemplomnál. 627

Parketanyag, kerti garnitúrák, szekérek, kecs, löcsök, agyak, szénagyűjtők, vetőgépek, acélekék, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök Állandóan raktáron Rahmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962. Neuschloss Lichtg faipar rt. Pestszentlőrinci Parketgyár vezérképviselete. 376

Háló, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szerezheti be. 878

Hencserek, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrikai löszőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javítószakt jutányos áron vállalok. 1531

Szűcs munkákat jutányosan készít Altmann szűcs, Miklós-utca 22. 682

Jó házikoszlot kaphat 3-4 uri egyén uri csaiadná, Szappanos u. 29. 2147

DEZSŐ R. T.

IX., Calvin-tér 7., IV., Koronaherceg uca 8 VI., Károly-körút 9., IV., Károly-körút 10.

Budapest látványossága!

Gyapjuszövet-osztály:

Tiszta gyapjú öltönykelmék	79.000
Ramgarn öltönykelmék	233.000
Raglánkelmék	142.450
Tiszta gyapjú kabát velurak	268.250
Női kosztümkelmék angol zsáner 180 cm széles	74.000
Ruhaköveket divatoskakkal, dupla szelők	61.000
Gabardin ruhakelmék divatszínekben, 110 szél.	55.500
Kombinált öltönykellécsomag (tartalmaz 1 öltönyhöz szükséges összes béléssanyagot).	180.000

Selyem-osztály:

Nyersselyem minden színárnyalatba	74.000
Japán selyem minden színben	101.750
Creppe de Chine	149.800
Georgette divatszínekben, nehéz minőség	148.000

Vászon-osztály:

Fenyves mo ott sifon	20.350
I. kelengyevászon	22.200
Lepedévászon tartós minőség, 150 cm, széles	46.250
I. paplanlepedő vászon 150 saél.	83.250
Batisztsifon	29.600
Bőrerős angin	22.200
Damaszt törülköző	23.100
Frottir törülköző	33.300
Vászon konyhatörülők	19.400
Flanel portörlek	15.200

Rumburgi lenvásznak, sifonok, batisztsifonok, kanavászok, zefir és asztalneműkben őrési választék.

Mosó-osztály:

Csikos selyembatisztsifon minden színben	16.650
Szintartó mosakrepp minden színben	19.400
Legújabb mintázatú mohóvoal minden színben	22.200
Ruhavászon minden színben 150 cm. széles	21.280
Függönyzetamin, aszur csikkal	55.500
Francia cérua gronadin legújabb mintákban	37.000
Burret-vászon férfiföltőnyre és női kosztümmre	45.300
Mosó Marocain legújabb divatcsikkokkal	34.200

Kötöttáru-osztály:

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

Női harisnyák minden színben	9.250
Férfizoknik tartós minőség	7.400
Bőröv	27.700
Gyermek nyári trikó	19.400
Férfi fürdő trikó	48.100
Trikó reform női nadrág	30.500
Rőtött ujjas divatmellény	120.200
Selyemzsemper minden színben	166.500

Női fehérnemű-osztály:

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

Hímzett nappali ing kézi ajándékkal	55.500
Hímzett nadrág	44.400
Hálóingek kézi ajándékkal	88.800
Hímzett nadrág-kombiné	72.150
Batiszt szőnyeg-kombiné kézi ajándékkal	127.600
Hímzett fűző ruha	25.900
Vászon párnahuzat	52.700
Vászon paplanlepedő	203.500
Füredőruha legújabb fazon	105.450
Női frottirköpeny	540.200

Különleges női fehérneműkben őrési választék.

Férfi fehérnemű-osztály:

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

Férfiing pihán mellé két külön gallérral	92.500
Színes férfiling	92.500
Hosszu hálóing színes szegélyvel	92.500
Rövid alsónadrág	55.500
Panama vászongallér	8.300
Férfi zsebkendő	8.300
Selyem nyakkendő	12.950
Pizama öltönyök vagy vászontokban	371.850

Keztyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 680

Nem reklám. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenyárai elismertek festőkben, vásznakban, kanna-vász és zefirekben. Hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 101. Ügyelje a kékre festett kirakatot. 687

Nagy kocsiaktár. Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyárában. 715

Veszek butorokat, diványokat, m. drákokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-u. 8. 1827

Fajdinye kilogrammonként 1000 koronáért Weinberger Jenő Simonffy-u. 14. 188

Plissé és gouvre legszebben készíti Farkas-nál Arany János-u. 20. Varrónőknek arangemény. 2145

Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, valódi aszbe zipsla, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementáruhárában Debrecen, Kishegyési ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 705

Anyahelyettesnek ajánlkozik uriaszony 11 éves leányával. 6 millió pénze van, üzleti célra átengedi. Személyes megkérés. Arnold-u. 1b. sz. Nyilas utca. 75

Tisztviselők részére elegáns öltönyöket olcsó árak mellett készít részlete is, Braun, József kir. herceg-u. 35. 72

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 5055

Olcsó árban minden izlésnek megfelelő ur ruhákat készítenk és garderoó gondozást elvállalunk, Lefkovic és Helmann püspöki palota, főbejárati jobbra. 74

Butor kiállítás színház átjáró, Csapó-u. 17. Szantó kárpitosna. 88

Minden háztulajdonosnak kell az új aranykorona beosztású házbérfizetés. Jegyzék. Kapható Hegedűs és Sándor papirkereskedésében. 85

Iskolai könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megállapított árakon már kaphatók az Aczél Antiquariumban. 145

Eset eszencia K 6000 literenként a legfinomabb gyártmány Weinberger Jenő Simonffy-utca 14. 189

Tankönyvek a miniszterium által megállapított eredeti bolti árakon, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytárs. könyvkereskedésében. 146

Figyelem! Mielőtt háló, ebédlő, konyhabutorát beszerezné tekintse meg Bálint Sándor butoraktárát, Kossuth-u. 5. Gambrius átjáró. 1245

Videki tanulókat teljes ellátásra elfogad kisállomás közelében Bakk Béla, Csapó-utca 11., balra. 1905

Borkabátot jót, olcsót csak Budapesti Fertiruha Aruházban, Csapó-u. 17. 322

Teljes ellátásra középiskolás leányt elfogad izr. uri család. Zongorahasználat. Cim a Független Ujság kiadóiban. 321

Intelligens izr. uri család rituális ellátásra iskolás leányt elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóiban. 318

Tanítónő teljes ellátásra elfogad középiskolai tanulókat. Cim a T. H. kiadóiban. 502

Zománcos edények, tűzhelyek, platok, kerítés fonatok, fedélpapírok, bográcsok, béklyók, láncok, mérlegek, súlyok legolcsóbban Nagy J. vasüzletében, Csapó-utca 68. 325

Izr. uri család elfogad 2 középiskolai leányt vagy fiút tanulókat teljes ellátásra zongorahasználat. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóiban. 320

Varródnak elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítenk, Tisztviselőknek arangemény. Haas Viola és Grünfeld Boriska „Beivárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. 336

Utcai ruhák és tehénemű varrára megyek hazhoz. Cim a kiadóiban. 360

Megérkezett egy vagon minden színű és nagyságu cserépkályhák. Minőségben Budweisival egyenlő. Cserépkályha átrakást, tisztítást vállalok. Krisch Károly, Piac-u. 89. Telefon 12-88. 383

Asztali és tornyos tűzhelyek összecsukszótható vaságnyak kaphatók, Varga u. 19., lakatosnál. 884

Angol órákat adok egy aranykoronájával. Cim az Egyetértés kiadóiban. 386

Nagános urnák háztartásért e yedül vezetné szorgalmas hadiözvegy. — vidékre is megyék. Levelet Hajdúföldhöz „Intelligens” jellegre. 368

Timárók cseri mázsánként is beszerezhetnek Unio fatelep, Ispóty-telep 1, 340

Tűzifa aprítva, hasszában, ölenként beszerezhető Unio fatelep, Ispóty-telep 1. Telefon 779. 341

Ing. alsónadrág varrónők állandóan munkát kaphatnak. Propper Testvérek, Hatvan-utca 13. 352

Izr. család 2 diákot teljes ellátásra elfogad. Reich, Arany János-utca 16. 351

Cipésmesterek! Szépen berendezett forgalmos üzlet műhelytel Piac-u. közelében átadta. Sürgős ajánlatokat Hajdúföldhöz kérek „Aranybánya” jellegre. 2164

Baktárhelyiségek kiadók Piac utcán. Értékelhetni Bészler és David vaskereskedésében. 2162

Kereslet

Olímet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.

Posztóhulladékot magas árban vásárolok, Libandy, Debrecen, Péterfia 4. 724

Földet bérbe keresek 100-200 holdig. Kovács, Darabos-u. 17. 1628

Möllen, földművesiskolát végzett gazdát keresek Adámpuszta gazdaságomba azonnali belépésre Moldoványi Ferenc Nagykerék. 137

Két, esetleg 4 középiskolát végzett fiút tanulókat és kifizetőt felveszek Bocska könyvüzlet Hatvan utca 15. 135

Egy fiú kósztal tanulókat felvétetik Glattstein kárpitosnál Püsp. palota 140

Bőrgarnitúrát kéz alatt megvételre keresek Roboz, Szent Anna-utca 5. 134

Középiskolai diákok teljes ellátással vállalom Zongorahasználat. Lisztüzlet 237

Csizmadia segédét 70 ezer kor. fizetéssel felveszek Árpádtér 34. 234

Középiskolai tanulókat urielátással elfogadok Jókai utca 10. 233

Középiskolai tanulókat izr. tisztviselő családnál természetbeni díjazásért ellátást nyerhetnek. Cim Debreceni Független Ujság kiadóiban. 238

Régi faüzlethez kevés összeggel társat keresek Cim Független kiadóiban. 69

Videkről való 4 középiskolás jó tornász fiút tanulókat felveszek, Schunda hangverseny-cimbalom eladó. Kulcsár Kálmán-téri üzlete. 2155

Teljes ellátást keresek szepiembertől mosás és ágyműmül. Livül, harmadéves felső kereskedelmi tanuló részére. Feltételeiket kérem levélben. Soós József tanító, Nagyéta. 2148

Kézi leány, jobb megjelenésű, kiszolgálásban segédkező felvétetik Hunyadi-u. 14. számbúrt. 2145

Musztriofi korona kölcsonat keresek kedvező feltételek mellett biztos fedezetre. A Hajdúföld kiadója „Fedezet” jellegre. 2149

Tengerészkapitány különbejárta butorozott szövet keres. Ajánlatokat árral Hajdúföld kiadója „Hétfő” jellegre. 2157

Ügyes kézikönyv felvétetik azonnali Ábrahám Erzsébet női kalapüzletében. 394

Pianót, használtat, jó állapotban veszek. Cim az Egyetértés kiadóiban. 329

Egy paplanvarró tanuló leányt felveszek Steinhart Mariska, Árpádtér 20. 327

Cipész segéd hétszám és darabszámra felvétetik Csonka-utca 11. 372

Irodai alkalmazást keres azonnali belépésre jó munkakerő, volt vasúti tisztviselő, 30 éves, nős, esetleg vidékre is elmenne. Megkérését a Független Ujság kiadója kérem. 339

Boroshordót, sörös káposztás kádat veszek br. Györfly hordógyár Nap-u. 4. 373

Vixtartányt 1000 literest keresek megvételre, Kovács, szerelő, Szent Anna 2. 2160

30 mázsa fuzát adok buzakamatra. Egy kenyérügynök felvétetik. Cim a kiadóiban. 2158

Éjle egy takarítónő felvétetik a Bika fürdőbe. 378

Irodistanó, gyakorlati felvétetik Áron Miksa Kishegyési-ut 3. Telefon 13, Gep és gyo sirás megkívántatik. 339

Két középiskolai tanuló teljes ellátást keres rel. ur családnál. Cim a kiadóiban. 390

Veszek zoldpaprikát, ugorkát és mindenféle kerti terményeket Steinberger Dezső Simonffy-utca 14. 391

Urdivat kereskedősegéd elsőrendű állást keres. Cim a kiadóiban. 342

Megvételre keresek egy jókarban levő fürdőkádat és 2 tő Fitus növényt. Cim a Független Ujság kiadóiban. 344

Tanulók felvétetnek könyvesboltba, könyvnyomdába, könyvkötészetbe jó fizetéssel Gárdos és Horovitz Püsp. palota 345

Tanulóknak fizetéssel felvétetnek könyvnyomdába, könyvkötészetbe Gárdos és Horovitz Püspöki palota. 346

Boltiszolga fiatal, ügyes felvétetik Gárdos és Horovitz könyvesboltjában Püspöki palota 347

Kocsisok állandó munkára magas fizetéssel azonnali felvétetnek Széchenyi-utca 22. szám 348

Kifutó fiút jó fizetéssel felveszek Friedman Bercsenyi-utca 46. 349

Állandó alkalmazásra ügyes segéd felvétetik Blattner Gyula üveg- és porcellán kereskedő Ferenc József ut 89. 362

Hárvetelőnek megy idősebb urnő urhoz, vagy családhoz, Varrni is tud. Cim a kiadóiban. 363

Egy 13 éves fiú szabónak ajánlkozik, cim Tass Sándor Nyirabrány 343

Eladás

Eladó az István-ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert — Értékelhetni lehet Széchenyi-ut 21 sz. a. 252

Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek bekötözhető lakóházza és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseedszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessé, és virágos kerttel. Értékelhetni lehet Széchenyi-ut 21 szám alatt 253

Tisztviselők érdekében 10000 méter csodaszép vad, kárton, rumourgi vészón, de- lén, kelengye siffon kerül eladásra átlagos 21950 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac u. 19. 363

Kerékpár, új gumikkal, kitűnő karban jantanosan eladó. Kossuth-u. 59. 2010

Antik garderoé szekrény, empire stílus be- rakásokkal eladó. Hatvan u. 4. 25

Vixtartály, 1500 literes, faburkolattal, vas- sinekkel eladó. Hatvan u. 4. 26

Kocsi, négyülső, scharabau, könnyű, finom kivitelben eladó Hatvan-utca 4. 27

Gyártelepek alkalmas 995 négyszögöl bel- terület eladó. Hatvan-u. 4. 98

Mester-utca 25. sz. ház nagy telekkel el- adó. Hatvan-u. 4. 29

Boros hordók 100-800 literig és káposztás hordó, szoffál ászoktár eladók. Hat- van-u. 9. 31

9 katasztrális hold jól termő homoki föld sámsoni köves uton, közvetlen vámház- zal szemben eladó. Értékelhetni lehet Kegyes sírkövektár Piac-u. 58. 2066

Boda mellett, Loranffyban 820 négyszögöl szőlőföld eladó. Bethlen-u. 35. 36

Eladó ház Honvéd-u. 36. sz. azonnali be- költözésre, gazdálkodókak nagyon meg- felelő. Van 3 szoba, 2 konyha, 3 kamara, istálló, kocsiszin, disznó és baromfiöl, jó vízű kút, sőtét pince 77

5. Sp. Laurin motorkerékpár, háromkerékű eladó. Hadházi-ut 8. 128

Föld eladó az Ondodon, kétholdas, holdja 65 mázsa buza. Alku nincs! Aki hama- rabb leteszi a fogalót, azé. Értékelhetni Koronpai-utca 8. szám alatt, mely az Árpád-tér közelében van. 129

Negy javított süldő eladó, egy évesek. — Teleki 56. 130

Eladó 19 m göré a Kadárdülőben, Böveb- bet Kiss Állatorvosnál. 185

Eladó a Percz-dülőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondodon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értékelhetni Veres u. 20. 186

Eladó Darabos-utca elején modern ház. Utcai kétszobás lakás lesz átadva. Cim a Debreceni Független Ujság kiadója- ban. 235

Jól tejelő kecske és idei jerke gida eladó. Cim a kiadóiban. 2129

Bagamér községben kitűnő olajmag termő vidéken, olajfűtő, káshántoló és daráló- malom 3 szobas bekötözhető lakással eladó. Böveb- bet dr. Székely ügyvéd, Piac-utca 58. 323

Féléves német vizsla eladó a Gambrius- ban. 332

Kitűnő Sauer vadászfegyver tiszehatos, kakasnékül, ejektorral eladó. Péterfia 60., balra. 324

Eladó 250x180 méretű új smyrna szőnyeg. Csillag u. 8. 380

Eladó Csillag-utca 8. sz. ház bekötözhető háromszobas lakással. 331

Teljes kutyfűtő és lakatos szerszám eladó. Téglyáskert, Létai-ut 20. 290

Fajdinye 1000 K kilogrammonként Stein- berger Dezső Simonffy u. 14. 333

Eladó ház Rákóczy-u. 34. Gazdálkodóknak alkalmas nagy telekkel, két udvarral. Értékelni Ba hyányi-utca 17., ügyvédi iroda. 2159

Ecetesenc 6000 K kilogrammonként a leg- finomabb gyártmány. Steinberger Dezső, Simonffy u. 14. 334

Sürgősen eladó nagyalomással szemben, Petőfi-tér mellett, H. mokrert-utca 93. sz. ház. 2144

Építkezők figyelmébe! Olcsón eladó új istálló-, kamaraajtók, kétszárnyúak, üz- letre is megfelel. Luther-utca 18. Olaj- útró melléit. 380

Eladó egy jókarban levő és üzemképes 15 soros vetőgép és konkolyozó. A gépek megtekinthetők Ferenc József ut 43. sz. alatt. 381

Nagy cserép kályha, kettős konzultókr. marványasztal eladó Erdősor 7. 394

Eladó alig használt ágy-szekrény, íróasztal és egy egész nagy tyukretrec elkötözés- miatt azonnal. Fekete, Eötvös-u. 4. 395

Gyermekágy eladó. Darabos utca 35, H. ajtó. 398

Eladó 10 mázsa szemes ten. eri. Timár- utca 42. 361

Rother utca 4. számú házass telken sörgő- sük miatt eladó. 337

Eladó kőser libaszir, tisztán házilag ke- zelt, Fűvészkert-utca 5. 340

Eladó Mező Ámin- és Wolafka-telepeken levő ház hely. Értékelhetni Teleki utca 64, Vago. 356

Eladó Halápon 2 hold föld, 75 szál akácfa. Értékelhetni Hunyady u. 15. 366

Eladó 100 négyszögöl ház hely. vagonyár- mellett. Értékelhetni Varga-u. 42. 357

Ezüst evőeszköz, 12 személyes, eladó. Cim az Egyetértés kiadóiban 479

Márványlapok, nagy eknő, faagy, vaskályha, fu dokad eladó Teleki-utca 44. 2163

Háló! Eladó egy szép, teljes berendezett udvar, két lakó nélkül, villany, vízvezé- tek stb. Vétel esetén azonnal elfogal- ható. Csonka-u. 11. sz. 392

Eladó szőlő Köntöskert, Bezerédi utca 13, egy katasztrális hold gyümölcsös, vete- ményes és szőlő, egy szoba s konyha cserépes épülettel 4 vagon buzártól Értékelhetni dr. Balázs Piac 89. 393

Vegyes

Értesítés! Tisztelettel értesitem a régi ismerősömet és a nagyérdemű közö- séget, hogy lakatos műhelyemet Hunyadi- utca 1. sz. alatt Ressler József vezeté- sével ismét üzembe helyeztem. Miért is kérem az ismerőseim és a nagyérdemű közö- ség szives partfogását, maradjam tisztelettel Preisler Simon lakatos- mester. 383

Forgalmas főútvonalon, nagyalomás közle- lésben, földhelyiséget kiadók, ha fel- építéshez berőszeg javára hozzájárul. Értékelhetni Hunyadi-utca 15. 364

1800000 koronás öltöny ingyen kapott sorsolási alapon Huszti Bertalan, Fason munka ingyen készült Fejér Kálmának sorsolási alapon. Tegdes, Péterfia-utca 42. 370

Poloskairtat felelősséggel vállalom — vi- déken is — szabadalmazott elismert régi szeremmel. Kiss Gyula és Sticsné, Baros u. 1. 371

ZONGORATANITÁS
szakszerűen mérsékelt díjazással !!
Megbeszélések minden nap 12. től 8-ig. — Gyakorlati lehet.
Piribauer, Hűvelves u. 1.
(K o l l é g i u m m o g d t.)

Gépirási munkát

könyvet, jegyzetet, okmányokat, szer- ződéseket, stb. gyorsan és csinosan készítenk. Cim: Magyar Hirdető Iroda, Kossuth-u. 53. Telefon: 8.41, 8.42.

ŐSZI ÉS TÉLI DIVATLAPOK
PÉRFIDIVATLAP
Elite,
Junó, Stár,
Smart, Grande
Rena, Astra, Costim
Tailleur, La Prochaine Saison,
Wiener Chic, Damen Schneider,
Legújabb Divat, Record és az
összes angol és francia di-
vatlapkülönlegessége
Kézi munka la-
pok kapha-
tók:
CSÁTHY FERENC R.-TÁRS.
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat